
【分析】（1）令   0f x  在 R 上恒成立，令    g x f x   

研究单调性求得  g x 的最小值，令其小于等于 0 ，即可得出 k 的范围； 

（2）由（1）知当 2k  时，  f x 在 R 上单调递减 

可得 0x  时，则    0 0f x f  ，    0 0f x f    

从而    2 21 e 1 1 e 1x xx x x x        

化简后令 xt 2 ，构造新函数可证得结论. 

【解】（1）因  f x 在R 上单调递减， 

所以    e 1 1 0kxf x k kx    恒成立. 

令      e 1 1kxg x f x k kx      

则    e 2kxg x k k kx    
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，即0 2k . 

（2）由（1）知当 2k  时，  f x 在 R 上单调递减 

当 0x  时，则    0 0f x f   

即   21 e 1 0xx x     

又 0x  时， 0 x ，则    0 0f x f    

即   21 e 1 0xx x     

从而    2 21 e 1 1 e 1x xx x x x        

即    2 21 e 1 e 2 0x xx x x      

也即    2 22 2 e 2 2 e 4 0x xx x x      

令 2 0t x  ，则    2 e 2 e 2 0t tt t t      

即 0x  时，    2 e 2 e 2x xx x x    . 


